
Andrzejki 2013

 Samorząd Uczniowski ZSP

W czwartek 28 listopada odbyły się w naszej szkole Andrzejki
pod znakiem literatury romantycznej.  Do magicznego lasu, w
który tej nocy przemieniła się aula, zawitały świtezianki,
Balladyny,  nimfy,  elfy,  zjawy,  duchy  i  inne  postacie  z
twórczości okresu romantyzmu. Pojawili się również wytworni
dżentelmeni i piękne damy w strojach wprost z XIX wieku.

Jak to na Andrzejkach, nie mogło zabraknąć
też Cyganek, wróżek i wróżbitów, którzy
niestrudzenie przepowiadali naszym gościom
ich przeznaczenie, imiona ukochanych czy
przyszłe zawody. W tym roku zakres wróżb
został wzbogacony o dodatkowe, prowadzone
dla wielu osób naraz – poczynając od klasycznego lania wosku i
lubianego  przez  wszystkich  ustawiania  butów,  po  obieranie
jabłek w celu uzyskania jak najdłuższego obierka.

Pomiędzy tańcami (przy największych hitach, które przygotował
nasz wspaniały, niezastąpiony DJ – Diana Górniak Abou Aisha) i
wróżbami nie obyło się też bez rzeczy charakterystycznej dla
epoki romantyzmu, czyli pisania poematu! Każdy z obecnych mógł
współuczestniczyć w tworzeniu tego dzieła. 

Nasza radosna twórczość zaczynała się od
słów:  „Dziś  Andrzejki  są  w  Plastyku,
postaci  przyszło  bez  liku!  I  nim  nowy
dzień  nastanie,  bohaterowie  literatury
romantycznej  odbędą  spotkanie.”  W
odpowiedzi na wstęp każda postać miała za

zadanie przedstawić się i powiedzieć coś o sobie. Pojawiały

https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/andrzejki-2013/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/uczniowie/samorzad/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/uczniowie/samorzad/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2013/12/1b1.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2013/12/2b.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2013/12/img_1335.jpg


się wypowiedzi iście natchnione: „Jestem pomiędzy światami,
jako żywa nie dotknęłam ziemi, a teraz, po śmierci, jako zjawa
nie  dotknę  Nieba”.  Inni  stawali  na  artystycznych  wyżynach
rymowania:  „Jestem  zjawą  czarodziejską,  choć  także
uwodzicielską. Jeszcze się spotkamy rozdrapywać stare rany”.
Niektórzy  spoglądali  na  siebie  z  prawdziwą  romantyczną
melancholią: „Jam jest Gusław – pustelnik, którego nikt nie
kocha i nie rozumie. Niech ten Bóg da mi w końcu rząd dusz…”.
Niektórzy zaś traktowali swojego bohatera z przymrużeniem oka:
„Jestem Adam Mickiewicz, ale uderzyłem się w głowę i nie umiem
rymować”.  Efekt  końcowy  naszego  wiersza  będzie  można
przeczytać w najnowszym numerze „Ramoty” (Andrzejkowy Poemat
Romantyczny). 

Oczywiście,  podczas  imprezy  odbył  się  również  konkurs  na
najlepsze przebranie. Jury, składające się z członków rady
Samorządu Uczniowskiego oraz Pani Profesor Anny Łoś i Pani
Profesor Agnieszki Kasprzak, miało wyjątkowo trudne zadanie,
lecz  po  długich  naradach  postanowiło  przyznać  następujące
nagrody:

I miejsce dla Nikoli Góral z klasy 6B, za rewelacyjny i
dopracowany w każdym calu strój panny młodej;
II miejsce dla Aleksandry Dumy z klasy 3A, za postać
Świtezianki ze wspaniałym warkoczem sięgającym ziemi;
III  miejsce  dla  Zuzanny  Stanuch  z  klasy  3A,  za
niesamowitą postać Telimeny otoczonej mrówkami.

Gratulujemy! A wszystkim obecnym dziękujemy za przyjście i
wspólną zabawę oraz serdecznie zapraszamy na przyszłoroczne
Andrzejki!

Oliwia Dryło, 3b
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 także galeria zdjęć na Flickr.com

Obchody Święta Niepodległości
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w ZSP
Narodowe  Święto  Niepodległości  w  naszej
szkole obchodziliśmy w dn. 12 listopada.
Okolicznościowe przemówienie na początku
akademii wygłosił dyrektor ZSP, Krzysztof
Dąbek.  W  dalszej  części  uroczystości

odczytano  referat  o  historii  tego  święta,  a  w  części
artystycznej, przypomniano o wydarzeniach, które doprowadziły
w  roku  1918  do  odzyskania  niepodległości  po  123  latach
zaborów.  Przedstawienie  przygotowane  pod  kierunkiem  p.  D.
Klimali  –  Brauze,  p.  W.  Dziaczkowskiego,  p.  E.  Grzyb  –
Grzeszczuk i nauczycieli historii – p. J. Kozery i A. Giecko,
oparte na tekstach poezji i repertuarze pieśni patriotycznych
przedstawione  było  przez  liczną  grupę  uczniów  klas
gimnazjalnych  i  licealnych.

Obchodom święta towarzyszy okolicznościowa wystawa w dolnym
korytarzu szkoły.
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Święto  Komisji  Edukacji
Narodowej w ZSP

 Samorząd Uczniowski ZSP

11 października 2013 roku odbyły się w
naszej  szkole  uroczystości  związane  z
Dniem Edukacji Narodowej. Była to – jak w
poprzednich latach – okazja do wyrażenia
podziękowań za pracę na rzecz szkoły dla
wszystkich  pracowników:  nauczycieli,

pracowników administracji i obsługi. 

Z tej okazji przyznano także nagrody dyrektora CEA i dyrektora
szkoły.  Nagrody  dyrektora  CEA  wręczył  st.  wizytator  CEA
regionu  lubelskiego,  p.  Andrzej  Walasik,  a  otrzymali  je
nauczyciele: p. Anna Stefańczyk, p. Alicja Kuśmierczyk, p.
Katarzyna Markiewicz i p. Anna Papierkowska.

W  drugiej  P.  E.  Wrona  przedstawiła  sprawozdanie  z
rozstrzygnięcia  konkursu,  „Bo  piękno  na  to  jest  by
zachwycało…”,  w  obecności  dr  hab.  Ryszarda  Zajączkowskiego
reprezentującego  Katedrę  Teorii  Kultury  i  Sztuki  KUL
(współorganizator  konkursu  poświęconego  interpretacji
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plastycznej  wybranego  utworu  C.K.Norwida).  Wyróżniono  9
uczestników  konkursu  plastycznego,  nie  przyznano  żadnej
nagrody. Uczestnicy otrzymali dyplomy, podziękowania i grafiki
przedstawiające motywy architektury Lublina.

Uroczystość  uświetniły  występy  uczniów  z  koła  gitarowego
prowadzonego przez p. W. Dziaczkowskiego i recytacja wiersza
G.  Chrostowskiej  w  interpretacji  laureatki  konkursu
recytatorskiego,  uczennicy  kl.  1b  Katarzyny  Banasiak.

Artystycznym interludium stał się także spektakl pt. �Sceny z
życia  rodzinnego�,  przygotowany  przez  uczniów  ZSP,  pod
kierunkiem nauczyciela j. polskiego, p. A. Stefańczyk. Prawie
godzinny  spektakl  został  oparty  na  tekstach  biblijnych,
dramatach Witkacego, Zapolskiej i Mrożka.
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Ślubowanie klas pierwszych i
Dzień Papieski
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 16 październik 2013 rok
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Napaść ZSSR na Polskę w 1939
tematem sesji historycznej w
ZSP w Lublinie

17 września odbyła się w ZSP w Lublinie
sesja historyczna, poświęcona wydarzeniom
związanym z napaścią ZSSR na Polskę w 1939
i  następującym  po  niej  prześladowaniom
ludności  polskiej  na  terenach  zajętych
przez  wojska  sowieckie.  W  sesji

uczestniczyli  zaproszeni  goście:  dr  Lech  Czarnecki  z
lubelskiego  Oddziału  IPN  i  pani  Krystyna  Mateuszuk
reprezentująca  Związek  Sybiraków.

W  spotkaniu  uczestniczyła  młodzież  klas  licealnych  oraz
nauczyciele ZSP. Krótką prezentację o wydarzeniach związanych
z  okolicznościami  napaści  ZSSR  i  deportacji  Polaków
zamieszkujących  wschodnie  tereny  II  Rzeczpospolitej  na
Syberię, przedstawiła p. Ewa Wrona. Okolicznościową wystawę na
dolnym korytarzu szkoły przygotował wraz z uczniami kl. IIIa,
pan Jerzy Kozera.

Młodzież  naszej  szkoły  miała  okazję  wysłuchać  erudycyjnego
wykładu p. Czarneckiego, poświęconego modnej ostatnio kwestii:
„Czy  Polska  w  1939  roku  miała  szansę  na  obronę  swojej
suwerenności?”, zaś opowieść pani Mateuszuk związana była z
jej  osobistymi  wspomnieniami  z  drugiej  deportacji  Polaków,
która  rozpoczęła  się  w  kwietniu  1940.  Pani  Krystyna
opowiedziała  o  tragicznych  losach  swojej  rodziny  w  latach
1940-1946 oraz o późniejszych szykanach i działaniach władz
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PRL,  związanych  ze  świadomym  wymazywaniem  pamięci  o
pokoleniach  Polaków  zesłanych  na  „Nieludzką  ziemię”.

Spotkania stanowią realizację programu wychowawczego, który w
znaczącej  części  związany  jest  z  wychowaniem  patriotycznym
opartym  o  historyczną  wiedzę  dotyczącą  najważniejszych
wydarzeń  –  rocznic  w  historii  Polski.  Należy  podziękować
nauczycielom  zaangażowanym  w  realizację  tego  zadania,  w
szczególności panu J. Kozerze i p. E. Wronie.
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130 rocznica śmierci Cypriana
Kamila Norwida

23 maja 2013 r. minęło 130 lat od śmierci Cypriana Kamila
Norwida.

tekst o C. K. Norwidzie

Cyprian Norwid, fot. Cyfrowa Biblioteka Narodowa Polona

źródło fot. Cyprian Norwid [on-line]. [dostęp 2014.10.31] CULTURE.PL

Pożegnanie maturzystów 2013
23  kwietnia  2013  roku  w  szkolnej  auli
odbyła  się  uroczystość  pożegnania
tegorocznych maturzystów, uczniów klasy 6b
(wychowawca  –  p.  A.  Kawalec)  i  IVA  A
(wychowawca  –  p.  Teresa  Rejzner).
Świadectwa  z  wyróżnieniem  otrzymały
uczennice: Dorota Sosnówka (IVA) i Beata

Weber  (6b).  Uczniowie  otrzymali  także  dyplomy  za  wysokie
wyniki w grupie przedmiotów artystycznych i za wzorową postawę
i zachowanie. Każdy z uczniów klas maturalnych otrzymał także
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od katechety, p. W. Dziaczkowskiego, dyplom za zaangażowanie
na lekcjach religii i w szkolnym wolontariacie.
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Spotkanie rocznicowe z Lechem
Czarneckim z IPN

22 stycznia 2013 r. w rocznicę wybuchu
powstania  styczniowego  odbyło  się  w
szkolnej  auli  spotkanie  młodzieży  klas
licealnych  ZSP  im.  C.  K.  Norwida  w
Lublinie i OSM II st. im. K. Lipińskiego w
Lublinie  z  dr  Lechem  Czarneckim  z

Instytutu  Pamięci  Narodowej  o/Lublin.

https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc6953.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc6956.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc6957.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc6959.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc6964.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc6965.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc7043.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/dsc7045.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/000093.jpg
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/spotkanie-rocznicowe-z-lechem-czarneckim-z-ipn/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/spotkanie-rocznicowe-z-lechem-czarneckim-z-ipn/
https://liceumplastyczne.lublin.pl/zsp/wp-content/uploads/2014/11/1b14.jpg


Pan  Czarnecki  spotyka  się  z  młodzieżą  naszych  szkół  już
kolejny  raz  w  tym  roku  szkolnym  (w  związku  z  rocznicami
najazdu  bolszewickiego  –  17  września,  rocznicą  odzyskania
niepodległości – 11 listopada). Tym razem spotkanie, połączone
z prezentacją powstańczej białej broni i odsłuchaniem pieśni
powstańczych  (Marsz  żuawów),  związane  było  z  nakreśleniem
kontekstu,  przebiegu  i  historycznych  konsekwencji  Powstania
styczniowego.  Uczniowie  mogli  w  trakcie  wystąpienia  p.
Czarneckiego  obejrzeć  prezentację  obrazów  A.Grottgera  i  M.
Gierymskiego związanych z wydarzeniami tego czasu.

Przed wystąpieniem prelegenta, chór uczennic klasy II a pod
kierunkiem  nauczyciela  religii  p.  W.  Dziaczkowskiego,
odśpiewał  kilka  zwrotek  powstańczej  pieśni  konfederatów
barskich,  przywołując  wspomnienie  o  pierwszych  powstańcach
zbrojnie walczących o niepodległość Rzeczpospolitej.

Na  terenie  szkoły  uczniowie  pod  kierunkiem  nauczyciela
historii Jerzego Kozery przygotowali okolicznościową wystawę
historycznych dokumentów i fotografii związanych z Powstaniem
1863-64.
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Uczniowie  ZSP  w  Orszaku
Trzech Króli

Przygotowania  do  Orszaku  Trzech  Króli
rozpoczęły  się  w  naszej  szkole  już  w…
kwietniu 2012.

Po  rozmowie  z  księdzem  Dyr.  Podporą  dyrektorem  Wydziału
Duszpasterstwa Archidiecezji Lubelskiej doszliśmy do wniosku,
że Gwiazda Betlejemska na orszak mogła by być o wiele większa.
Ks.Dyr. Ryszard widział by gwiazdę o średnicy dwóch i pół
metra. Jako, że pracuje w naszej szkole prawie dwadzieścia
lat, widziałem zmagania naszych artystów z wielkimi formatami
włącznie z przewiezieniem, np. szopki betlejemskiejwykonanej w
glinie i gipsie o wymiarach dwa na trzy metry, do kościoła
Ojców  Jezuitów.  Specjalistami  wysokiej  klasy  od  tego  typu
dokonań są nauczyciele rzeźby, snycerki i tkaniny artystycznej
i o tych moich koleżankach i kolegach pomyślałem w pierwszej
chwili podczas rozmowy z ks. dyr. R. Podporą.

Podczas rozmów z uczennicami i uczniami nie ukrywałem, że
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chcemy wykonać dużą, piękną Gwiazdę Betlejemską.
Nie  wiedząc  jeszcze  jaka  ma  właściwie  być.
Zainteresowała się tym uczennica, wówczas klasy
1b gimnazjum, Emilia Jałowiec. Okazało się, że
jej  wujek  jest  absolwentem  naszej  szkoły  i
mógłby zająć się zaprojektowaniem i wykonaniem
takiej  gwiazdy.  Po  rozmowie  telefonicznej
umówiliśmy się na spotkanie. Okazało się, że
wujek Emilii jest człowiekiem otwartym, wrażliwym, życzliwym,
pełnym pomysłów.

Po wszelkich ustaleniach co do wielkości kształtu powierzchni,
ciężaru wyszło na to, że gwiazda nie może mieć więcej niż dwa
metry średnicy. Wykluczyliśmy styropian, bo wtedy była by to
konstrukcja mało trwała, a szóstego stycznia każdego roku jest
prawdopodobieństwo śniegu, deszczu i wiatru, albo tych trzech
czynników na raz . Żeby gwiazda była trwała, Pan Wojciech
Janeczek,  wujek  naszej  uczennicy  zaproponował  styrodur
(materiał miedzy styropianem a lekką plastikową płytą). Mimo
nawału swoich prac, Pan Wojciech obiecał wykonać gwiazdędo
połowy czerwca i słowa dotrzymał. W tym dziele pomagał panu
Wojciechowi ojciec Emilii, Pan Jacek Jałowiec.

Gdy  przyszedłem  wraz  z  dwoma  uczennicami  po
gwiazdę, zaparło nam dech w piersiach z radości
i  wzruszenia.  Już  w  stanie  surowym  Gwiazda
Betlejemska była imponująca. Nieśliśmy gwiazdę
do szkoły z ulicy Wieniawskiej (wielkość gwiazdy
nie pozwalała umieścić jej w samochodzie, ani
komunikacji miejskiej). Po drodze zatrzymali nas
turyści  z  Wielkiej  Brytanii  pytając  czy  już

przygotowujemy  się  do  świąt  Bożego  Narodzenia  :),
odpowiedzieliśmy, że tak :). Gwiazdę mieliśmy, ale trzeba było
znaleźć osobę, która z pasją i zapałem odważyła by się wykonać
dalszą część prac związaną z Gwiazdą Betlejemską. Zgłosiła się
Kamila  Piskorz  z  klasy  5b  liceum,  śmiało  i  z  rozmachem
zaprojektowała  wygląd  gwiazdy.  Wykluczyła  możliwość
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pomalowania  gwiazdy  i  zaproponowała  ozdobienie  jej
różnokolorowymi  ozdobnymi  taśmami  krawieckimi,  złotymi
sznurami,  cyrkoniami  i  falbanami  hiszpańskimi.  W  fazie
tworzenia  projektu  Kamila  uwzględniała  kolory,  odcienie  i
faktury użytych materiałów. W trakcie realizacji przychodziły
nowe pomysły, inspiracje i sposoby wykonania. Aby zwiększyć
trwałość materiałów ozdobnych Kamila zdecydowała, że będzie
używała kleju termicznego do spajania na gorąco. Z godziny na
godzinę, z dnia na dzień kolory aż skrzyły się i przenikały.

Gwiazda  betlejemska  była  gotowa  już  na
jasełka  szkolne  z  okazji  Świąt  Bożego
narodzenia 21 grudnia 2012. Magda Saba,
Karolina  Niedźwiadek,  Ala  Drygałło
ofiarowały  swoją  pomoc  w  niektórych
aspektach ozdabiania gwiazdy. Prace trwały
od września, do ostatnich dni grudnia. Końcowy efekt można
było  podziwiać  podczas  orszaku  Trzech  Króli,  który  miał
miejsce  w  Lublinie  6  stycznia  2013  roku.  O  Kamili  pisała
lubelska  prasa  („Kurier  Lubelski”,  „Dziennik  Wschodni”,  a
także prasa katolicka, „Niedziela” i „Gość Niedzielny”). Były
wywiady w lubelskim radiu, a także w TVP Panoramie Lubelskiej.
Cieszymy się bardzo, a nasza radość jest tym większa, ze praca
szkoły  w  postaci  pięknego  dzieła  Kamili,  została  tak
uhonorowana  i  obecna  w  mediach.

Waldemar Dziaczkowski
nauczyciel przedmiotu religia
w ZSP im. C. K. Norwida w Lublinie

Orszak Trzech Króli w dniu 6 stycznia 2013
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